

Территориальный отраслевой
исполнительный
орган государственной власти
Свердловской области
Управление социальной политики
Министерства социальной политики
Свердловской области по
Тугулымскому району

623650, Свердловская область, р.п.Тугулым,
пл.50 лет Октября, 1

УТВЕРЖДАЮ
Начальник ТОИОГВ СО
УСП МСП СО
по Тугулымскому району
О.Н. Онищенко

18 ноября 2017 года

Акт проверки
ГКУ СО «Социально - реабилитационный центр для
несовершеннолетних «Заводоуспенский» Тугулымского района»

17 ноября 2017 года специалистами отдела семейной политики, опеки и попечительства, организации социального обслуживания ТОИОГВ СО УСП МСП СО по Тугулымскому району проведена плановая проверка ГКУ СО «СРЦН «Заводоуспенский» Тугулымского района».

Цель проведения проверки – оценка соблюдения в работе требований Постановления Правительства Российской Федерации от 24.05.2014 г. № 481 «О деятельности организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и об устройстве в них оставшихся без попечения родителей»;

В ходе проверки были изучены документы, регламентирующие деятельность ГКУ СО «СРЦН «Заводоуспенский» Тугулымского района» (далее – СРЦН), личные дела воспитанников, сотрудников СРЦН.

В результате проверки установлено:

На момент проведения проверки в СРЦН находятся 26 воспитанников. На всех воспитанников сформированы личные дела. Все воспитанники помещены под надзор СРЦН на основании приказа (постановления) органа опеки и попечительства изданного на основании направления Министерства социальной политики Свердловской области (Министерства образования Свердловской области).

Ведение личных дел осуществляется в соответствии с Правилами ведения личных дел несовершеннолетних подопечных, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 18 мая 2009 г. N 423 "Об отдельных вопросах осуществления опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних граждан"; хранение личных дел обеспечивает конфиденциальность содержащейся в ней информации (личные дела хранятся в закрытом металлическом шкафу в кабинете социального педагога).

В отношении всех воспитанников имеются индивидуальные планы развития и жизнеустройства, утвержденные приказом УСП по Тугулымскому району.

В СРЦН обеспечена доступность в приемлемой для детей форме информация о правах ребенка, об уставе и внутреннем распорядке СРЦН, об органах государственной власти, и их должностных лицах, осуществляющих деятельность по защите прав и законных интересов несовершеннолетних, об органах опеки и попечительства, органах внутренних дел, о прокуратуре, судах, об Уполномоченном по правам человека в Российской Федерации, Уполномоченном при Президенте Российской Федерации по правам ребенка и уполномоченных по правам ребенка в Свердловской области, в том числе информацию о номерах телефонов, включая круглосуточные выделенные телефоны специальной (экстренной) помощи (психологической, юридической и других), и об адресах (почтовых и электронных) указанных органов и организаций.

В СРЦН создаются благоприятные условия пребывания, приближенные к семейным. Проживание детей организовывается по принципам семейного воспитания в воспитательных группах, размещаемых в помещениях для проживания, созданных по квартирному типу.

Воспитанники школьного возраста, являющиеся членами одной семьи размещены в одной группе. Воспитанники дошкольного возраста размещены в отдельной группе. Для детей из одной семьи, размещенных в разных группах созданы условия для общения, поддержания внутрисемейных связей.

Численность детей, проживающих в группе не превышает установленных норм.

За воспитательной группой закрепляется ограниченное количество педагогических работников СРЦН, постоянно находящихся с воспитательной группой детей.

В СРЦН обеспечены комфортные условия для посещения ребенка лицами, желающими усыновить (удочерить) или принять под опеку (попечительство) ребенка, получившими в установленном порядке направление на посещение ребенка, в целях знакомства и установления контакта между ребенком и указанными лицами, при необходимости гражданам предоставляется возможность остаться на ночь (имеется «социальная гостиница»), что имеет большое значение при значительной удаленности поселка, в котором находится СРЦН от областного и районного центров.

Сотрудниками СРЦН посредством телефонных переговоров, переписки и личных встреч обеспечиваются условия для общения детей с родственниками, а также с другими значимыми для детей лицами (друзьями, соседями и др.).

Администрацией и сотрудниками учреждения принимаются меры по защите воспитанников от информации, пропаганды и агитации, наносящих вред их здоровью, духовному и нравственному развитию. Фактов нахождения печатной продукции, аудио- и видеопродукции,

пропагандирующей насилие и жестокость, наркоманию, токсикоманию, антиобщественное поведение не выявлено.

Воспитанники СРЦН школьного возраста обучаются в МКОУ Заводоуспенская СОШ № 23. В характеристиках на воспитанников СРЦН, предоставленных МКОУ Заводоуспенская СОШ № 23 имеется информация о ненадлежащей подготовке воспитанниками СРЦН домашнего задания, что свидетельствует об отсутствии надлежащего контроля за обучением воспитанников со стороны сотрудников СРЦН.

Социальным педагогом СРЦН проводится работа по взысканию алиментов с родителей воспитанников (в отношении вновь поступивших воспитанников происходит смена стороны взыскателя, регулярно (не реже 2 раз в год) в ССП направляются запросы о расчете задолженности, заявления о привлечении должников к ответственности. Тем не менее алименты на счета воспитанников практически не поступают.

Не реже 2 раз в год социальным педагогом СРЦН направляются запросы в органы опеки и попечительства о сохранности жилых помещений, собственниками (членами семьи нанимателя) которых являются воспитанники СРЦН. В большинстве случаев установлено наличие задолженности по оплате за жилое помещение, при этом всем воспитанникам предоставляется мера социальной поддержки по освобождению от оплаты за жилое помещение и коммунальные услуги.

Ежегодный диспансерный осмотр детей, находящихся в СРЦН Заводоуспенский пройден. Диспансеризация воспитанников осуществляется ежегодно, на базе Тугулымской ЦРБ. По результатам медицинского заключения воспитанники дополнительно обследуются в учреждениях здравоохранения г. Екатеринбурге. Все итоги диспансеризации находят свое отражение в дальнейших индивидуальных планах мероприятий по развитию и жизнеустройству детей в разделе медицинского сопровождения.

В СРЦН в целях повышения эффективности работы, обучения работников современным технологиям работы по комплексной реабилитации и защите прав детей, профилактике жестокого обращения с детьми обеспечивается проведение обучающих мероприятий с использованием ресурсов организаций дополнительного профессионального образования, образовательных организаций высшего образования и лучшего опыта работы организаций для детей-сирот, реализующих инновационные программы воспитания, реабилитации и социальной адаптации детей, а также осуществляется организация психолого-педагогической поддержки работников и их консультирования по вопросам воспитания, обучения, охраны здоровья, реабилитации, социального обслуживания и защиты прав детей.

В 2017 году 10 сотрудников СРЦН прошли курсы повышения квалификации:

внедрение проф. стандартов в практику работы с кадровым составом организаций социального обслуживания Свердловской области -1 человек,

оказание первой (дворачебной) помощи работниками образовательных и дошкольных учреждений – 10 человек.

Профессиональную переподготовку прошли 3 человека:
педагогика доп. образования. Инструктор по труду – 1 человек;
педагогика дошкольного образования – 1 человек;
бухгалтерский учет в бюджетной организации – 1 человек.

Кроме того, 6 сотрудников приняли участие в семинаре «Деструктивное влияние молодежных субкультур: группы смерти»; 5 сотрудников приняли участие в международном дистанционном модульном социально-образовательном проекте «Социальное здоровье нации».

Взаимодействие организации для детей-сирот с негосударственными некоммерческими, в том числе общественными и религиозными, организациями, благотворительными фондами, а также отдельными гражданами - добровольцами (волонтерами) осуществляется в соответствии с положениями действующего законодательства и направлено на социализацию воспитанников (в 2017 году при помощи волонтеров были организованы поездки воспитанников в цирк г. Тюмени, на горячий источник).

РЕКОМЕНДАЦИИ:

1. Организовать работу по обеспечению надлежащего контроля за обучением воспитанников (выполнение домашнего задания школьников).
2. Продолжить работу по взысканию алиментов с родителей воспитанников.
3. Организовать работу по защите имущественных прав воспитанников (разработать и применить в практику алгоритм принятия мер по устранению задолженности за жилое помещение, собственником (членом семьи нанимателя) которого является воспитанник).

Ведущий специалист
Специалист 1 категории

 Давыдова И.Н.
 Гильгенберг Н.М.

С настоящим актом ознакомлен:

Директор ГКУ «СРЦН «Заводоуспенский» Тугулымского района»

 Софронова О.А.